
 

ΑΑΠΠΟΟΛΛΥΥΤΤΗΗΡΡΙΙΕΕΣΣ  ΕΕΞΞΕΕΤΤΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΔΔ΄́  ΤΤΑΑΞΞΗΗΣΣ    
ΕΕΣΣΠΠΕΕΡΡΙΙΝΝΟΟΥΥ  ΕΕΝΝΙΙΑΑΙΙΟΟΥΥ  ΛΛΥΥΚΚΕΕΙΙΟΟΥΥ  

ΤΤΡΡΙΙΤΤΗΗ  2266  ΜΜΑΑÏÏΟΟΥΥ  22000099    
ΑΑΠΠΑΑΝΝΤΤΗΗΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΣΣΤΤΑΑ  ΜΜΑΑΘΘΗΗΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΑΑ    

ΘΘΕΕΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ  ΚΚΑΑΙΙ  ΤΤΕΕΧΧΝΝΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΚΚΗΗΣΣ  ΚΚΑΑΤΤΕΕΥΥΘΘΥΥΝΝΣΣΗΗΣΣ  
 
ΘΕΜΑ 1ο 
Α.1.  Σχολικό βιβλίο σελίδα 279 
    2.  Σχολικό βιβλίο σελίδα 229 
 
Β. 1. Λ ,  2. Σ,   3. Λ,   4. Σ    
 
ΘΕΜΑ 2ο 

2 2009 2 2 4 502
2

1 2

2 2
1 2

z  = (1 - i)  + 3i  + 1  = 1  - 2i + i  + 3(i ) i + 1

        = 1 - 2i - 1 + 3i + 1 = 

 z  - z  = 2 + 3i - (1 + i) = 2 - 3i - 1 - i = 1 - 4i 

   z  - z  = 1 - 4i  = 1  + (-4)  = 1 + 16  = 

α. 

1 + i

β.

 1
2

1
2

2

z 2 + 3i (2 + 3i)(1 - i) 2 - 2i + 3i - 3i
 =  =  =   

z 1 + i (1 + i)(1 - i) 1 - i

2 - 2i + 3i + 3 5 + i
         =   =   =  

1 + 1 2

7

γ. 

5 1
 + i 

2 2

 

 
ΘΕΜΑ 3ο 

- -

+ +

- +

2

x 1

x 1

2

0

x 1

(αx  + β) = α + β

(2x + 3) = 5

1  + β = α + β

αι η  f  είναι συνεχής στο  x  = 1  πρέπει  

f (x) = 

im

im

im

 

 

 

 

 

   f (1)    α + β = 5

x 1

x 1

x 1

f (x) = 

    f (x) = 

    f (1) = α

    Για να είν

    f (x) = 

α. im

im

im


 

 



 

- - -

- -

+

2 2

x 1 x 1 x 1

x 1 x 1

x 1 x 1

f (x) - f (1) αx  + β - (α + β) αx  - α
 =  =   

x - 1 x - 1 x - 1
α(x - 1)(x + 1)

                            =  = α(x + 1) = 2α
x - 1

f (x) - f (1)
   = 

x - 1

β. im im im

im im

im im

  

 

 

  

 

 
+ +

+

- +

x 1

x 1

0 

x 1 x 1

(2x + 3) - (α + β) 2x + 3 - 5
 =  

x - 1 x - 1
2(x - 1)

                           =  = 2
x - 1

  Για να είναι η  f  παραγωγίσιμη στο  x = 1  πρέπει
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Η  (ε ) : y = x  είναι η πλάγια ασύμπτωτη της  C   
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f΄(x) = x  + λx  - 3x + 1  = 3x  + 2λx - 3, x ΙR

  H  f  παρουσιάζει τοπικό ακρότατο στο  x  = 1

  Η  f  είναι παραγωγίσιμη  στο  x  = 1

  Από  Θ. Fermat  έχουμε :

  f΄(1) = 0   3 + 2λ - 3 = 0    2λ 
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                                                  τ. μέγιστο              τ. ελάχιστο                               
Η  f  είναι γνησίως αύξουσα στα (- , -1]  και  [1 , +),  
ενώ είναι γνησίως φθίνουσα στο  [-1 , 1]. 
Η  f  παρουσιάζει τοπικό μέγιστο για  x = -1  την τιμή   
f (-1) = (-1)3 - 3(-1) + 1 = -1 + 3 + 1 = 3 
Η  f  παρουσιάζει τοπικό ελάχιστο για  x = 1  την τιμή   
f (1) = 13 - 3 + 1 = 1 - 3 + 1 = -1 

    β. Πρέπει  f΄(x) = 9    3x2 - 3 = 9    3x2 = 12    x2 = 4    x = 2 
         x0 = -2 
          y0 = f (-2) =  (-2)3 - 3(-2) + 1 = -8 + 6 + 1 = -1 
          (ε1) : y - y0 = λ(x - x0)    (ε1) : y + 1 = 9(x + 2)    (ε1) : y = 9x + 17 
         x0 = 2 
          y0 = f (2) =  23 - 3 . 2 + 1 = 8 - 6 + 1 = 3 
          (ε2) : y - y0 = λ(x - x0)    (ε2) : y - 3 = 9(x - 2)    (ε2) : y = 9x - 15 
γ. Θεωρούμε τη συνάρτηση  g,  με  g (x) = f (x) - x ,  x[0 , 1] 

 η  g  είναι συνεχής στο  [0 , 1],  ως διαφορά συνεχών 
 g (0) = f (0) = 1 > 0 
 g (1) = f (1) - 1 = -1 - 1 = -2 < 0 
Από Θ. Bolzano η εξίσωση  g (x) = 0    f (x) - x  = 0   
έχει μια τουλάχιστον λύση στο διάστημα  (0 , 1). 


